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Αδελφικοί χαιρετισμοί σε όλους τους συντρόφους που παρευρίσκονται στο 
συνέδριο. 
 
Είμαι συνταξιούχος 74 ετών από τη Μάλτα. Εργάζομαι σε ναυπηγεία από την 
ηλικία των 16 ετών μέχρι τη συνταξιοδότησή μου στην ηλικία των 61 ετών. Κατά 
τη διάρκεια αυτής της περιόδου ήμουν πολύ ενεργός στο μεγαλύτερο συνδικάτο 
της Μάλτας, τη Γενική Ένωση Εργαζομένων. Υπήρξα επίσης πολύ ενεργός 
πολιτικά ως σοσιαλιστής και ήμουν κοντά στον Dom Mintoff, τον πρώην 
σοσιαλιστή ηγέτη της εργατικής τάξης της Μάλτας, ο οποίος πέθανε το 2012. 
 
Σε ολόκληρη την Ευρώπη οι συνταξιούχοι βρίσκονται σε μειονεκτική θέση λόγω 
της συνεχούς κλιμάκωσης του κόστους ζωής, η οποία προκαλείται από την 
κερδοσκοπία των παγκόσμιων εταιρειών, καθώς και από τη μεταφορά 
δημόσιων πόρων στη βιομηχανία εξοπλισμών αντί για τις ανάγκες της 
κοινωνίας. Η απορρύθμιση του καπιταλισμού της ενοικίασης είναι ένα ακόμη 
πλήγμα στο βιοτικό επίπεδο των ευρωπαίων συνταξιούχων, βασισμένο στο 
αυτονόητο ψέμα ότι η απορρύθμιση θα οδηγήσει σε διάχυτα προς τα κάτω 
οφέλη για τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους. Οι παράνομες κυρώσεις 
που επιβλήθηκαν από τις "νωμένες Πολιτείες σε διάφορες χώρες, 
συμπεριλαμβανομένης της Ρωσίας, της Κούβας και της Κίνας, είναι επιζήμιες 
για το εμπόριο, επηρεάζοντας έτσι το βιοτικό επίπεδο όχι μόνο των λαών των 
χωρών που υπόκεινται σε κυρώσεις, αλλά και των λαών της Ευρώπης, 
συμπεριλαμβανομένων των συνταξιούχων. 
 
Επιπλέον, η μεγαλύτερη αδικία είναι η αύξηση της ηλικίας συνταξιοδότησης σε 
ολόκληρη την Ευρώπη. Αυτό αποκαλύπτει μία από τις θεμελιώδεις αντιφάσεις 
του νεοφιλελεύθερου δόγματος. Η Ευρώπη σήμερα είναι πολύ πιο ανεπτυγμένη 
οικονομικά από ποτέ και η επιστημονική πρόοδος των τελευταίων δεκαετιών 
είχε ως αποτέλεσμα τον πολλαπλασιασμό της παραγωγικότητας. Ωστόσο, αντί 
να μειώσει την ηλικία συνταξιοδότησης, η άρχουσα τάξη την αυξάνει. 
Προσπαθούν να δικαιολογήσουν αυτή την προδοσία λέγοντας ψέματα και 
λέγοντας ότι οι πόροι δεν είναι διαθέσιμοι. Είναι αλήθεια ότι οι πόροι δεν είναι 
διαθέσιμοι, αλλά ο λόγος είναι ότι τα χρήματα πηγαίνουν στα κέρδη των 
ιδιωτικών εταιρειών και στους προϋπολογισμούς του ευρωπαϊκού φασιστικού 
μιλιταρισμού στην Αφρική και την Ασία. 
 
Αυτή η αντίφαση έχει αποκαλυφθεί πολύ ηρωικά από τη γαλλική εργατική τάξη 
στην αντίθεσή της στη δικτατορία του Macron σχετικά με τη γαλλική ηλικία 
συνταξιοδότησης. Αλλά οι συνταξιούχοι όλης της Ευρώπης θα πρέπει να έχουν 
κατά νου ότι ο Macron δεν είναι απλά Macron! Είναι το εργαλείο των 
ευρωπαϊκών κυρίαρχων ελίτ στην υπηρεσία των μεγάλων ιδιωτικών εταιρειών 
που γιορτάζουν με τα κέρδη που αποκομίζουν από την εργασία της εργατικής 
τάξης. Όλοι βρίσκονται πίσω από τη δικτατορία του Μακρόν. Επομένως, πρέπει 



να υπάρξει μια ενωμένη και συλλογική αντιπολίτευση σε ευρωπαϊκό επίπεδο για 
να σταματήσει αυτή η εκμετάλλευση και να επανέλθει στην προηγούμενη 
αξιοπρεπή ηλικία συνταξιοδότησης. 
 
Είναι πολύ σημαντικό αυτές οι αδικίες εναντίον των συνταξιούχων στην 
Ευρώπη να μην θεωρηθούν ξεχωριστό ζήτημα από τους υπόλοιπους αγώνες 
της εργατικής τάξης. Ο απλός λόγος εδώ είναι ότι όλες οι αδικίες που 
αποδίδονται στην εργατική τάξη έχουν μια κοινή «πρώτη αιτία», η οποία είναι ο 
ευρωπαϊκός απορρυθμισμένος καπιταλισμός πολλαπλασιαζόμενος με την άλλη 
πλευρά του, τον ευρωπαϊκό μιλιταρισμό. Είναι επομένως απαραίτητο τα 
συνδικάτα να κινητοποιηθούν όχι μόνο σε βιομηχανικό αλλά και σε πολιτικό 
επίπεδο για να αντιταχθούν στο σημερινό ευρωπαϊκό πολιτικό μοντέλο. 
 
Σε πολιτικό επίπεδο, τα συνδικάτα πρέπει επίσης να λάβουν ισχυρή θέση κατά 
της κλιμάκωσης του πολέμου στην Ουκρανία από τις Ηνωμένες Πολιτείες και να 
απαιτήσουν διπλωματική λύση στη σύγκρουση, όπως για παράδειγμα 
προσπαθούν να κάνουν η Κίνα, η Τουρκία και το Βατικανό. Η κλιμάκωση είναι 
εντελώς αντίθετη με τα συμφέροντα της Ουκρανίας και της Ευρώπης, καθώς η 
Ουκρανία κατακτάται από το χρέος προς τις Ηνωμένες Πολιτείες, ενώ η 
Ευρώπη γίνεται στρατιωτικός υποτελής των Ηνωμένων Πολιτειών περισσότερο 
από ποτέ. Οι ηγέτες των συνδικάτων πρέπει να έχουν κατά νου ότι η 
εκμετάλλευση των συνταξιούχων και της εργατικής τάξης γενικά είναι 
ουσιαστικά αναπόσπαστα μέρη του ίδιου ταξικού πολέμου που διεξάγει 
συνεχώς η καπιταλιστική τάξη στους εργάτες. 
  
Ελπίζω ότι η σύντομη συμβολή μου θα εμπνεύσει και θα ενθαρρύνει όλους τους 
συμμετέχοντες να αγωνιστούν. 
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